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Από εβδομάδα θα εξετάσει η κυβέρνηση την 
πρόταση της ΔΙΣ
/ Επικαιρότητα

Από την ερχόμενη εβδομάδα θα εξετάσει η κυβέρνηση την πρόταση της Διαρκούς 
Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος για την τέλεση των Ιερών Ακολουθιών 
και των Θείων Λειτουργιών, κεκλεισμένων των θυρών, από την Κυριακή των Βαΐων 
μέχρι και το Πάσχα, όπως ανέφερε στη σημερινή ενημέρωση των συντακτών ο 
κυβερνητικός εκπρόσωπος Στέλιος Πέτσας.

Ο κ. Πέτσας, ο οποίος χαρακτήρισε υπεύθυνη και μετρημένη την απόφαση της ΔΙΣ, 
τόνισε πως το συγκεκριμένο ζήτημα θα εξετασθεί “υπό το φώς των τελευταίων 
επιδημιολογικών δεδομένων».

Η πρόταση της ΔΙΣ 

Σύμφωνα με το επίσημο ανακοινωθέν η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της 
Ελλάδος αποφάσισε η Ιερές Ακολουθίες κατά τη διάρκεια της Αγίας και Μεγάλης 
Εβδομάδος καθώς και οι Θείες Λειτουργίες να πραγματοποιηθούν κεκλεισμένων 
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των θυρών.

“Επισημαίνει με πολύ πόνο και «αίμα καρδιάς» κυριολεκτικά ότι την προσεχή 
Μεγάλη Εβδομάδα και την Ανάσταση του Κυρίου, θα κληθούμε όλα τα μέλη της 
Εκκλησίας να ζήσουμε πρωτόγνωρες καταστάσεις, απέχοντας από τις ιερές 
Ακολουθίες, την Θεία Λειτουργία, αλλά και από αυτή την Θεία Κοινωνία. Γι᾿ αυτό 
το λόγο η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος παρακαλεί πατρικά όλους 
τους πιστούς να μη λησμονούν όσα ο αυθεντικός ερμηνευτής των Γραφών και 
μεγάλος Πατέρας και Διδάσκαλος της Εκκλησίας μας Άγιος Ιωάννης ο 
Χρυσόστομος διδάσκει: «Μπορεί ο άνθρωπος, ο οποίος από ανάγκη δεν πηγαίνει 
στην Εκκλησία, να κάνει τον εαυτό του Θυσιαστήριο, με το να προσεύχεται». Ο 
ίδιος ιερός Πατήρ αναφερόμενος στην ανάγκη της κενωτικής αγάπης προς τον 
πλησίον και μάλιστα προς τον δοκιμαζόμενο, επισημαίνει τα εξής σημαντικά: «Εσύ 
σέβεσαι το τωρινό Θυσιαστήριο, γιατί δέχεται το Σώμα του Χριστού, αλλά 
συμπεριφέρεσαι περιφρονητικά σ’ αυτόν που είναι ο ίδιος σώμα του Χριστού και 
τον βλέπεις με αδιαφορία να χάνεται. Αυτό το θυσιαστήριο μπορείς να το δεις 
στημένο παντού, και σε στενούς δρόμους και σε αγορές, και μπορείς να τελείς 
θυσίες πάνω σ’ αυτό κάθε ώρα». (Ομιλία 20 εις Β΄ Κορινθ. ΕΠΕ τόμος 19, σελ. 527-
531). Αλλά και ο νέος Όσιος της Εκκλησίας μας Γέρων Εφραίμ ο Κατουνακιώτης 
(+27 Φεβρουαρίου 1998) αναφέρει ότι ο χριστιανός, ο οποίος δεν δύναται να 
προσέλθει στην Θεία Λειτουργία, μπορεί «αυτήν την ώρα να κάνει τον εαυτό του 
θυσιαστήριο, λέγοντας την προσευχή». Αυτή είναι η πατρική προτροπή της Ιεράς 
Συνόδου προς όλους τους αδελφούς μας, μέλη της Εκκλησίας: «Εκτενέστερον 
προσεύχεσθε» στα σπίτια σας! Κάντε τον εαυτό σας θυσιαστήριο, θυσιάζοντας 
κενωτικά και αγαπητικά την παρουσία σας στον Ιερό Ναό και την προσέλευσή σας 
στη Θεία Ευχαριστία για χάρη όλων των αδελφών σας, οι οποίοι αποτελούν έμψυχα 
θυσιαστήρια Θεού. Και να είσθε βέβαιοι ότι οι Ιερείς θα λειτουργούμε λιτά, χωρίς 
μεγάφωνα και πανηγυρικές κωδωνοκρουσίες, έστω «κεκλεισμένων των θυρών», 
όσο και αν αυτό μας είναι δύσκολο και στενάχωρο, υπέρ «της του κόσμου ζωής και 
σωτηρίας», των «εν ασθενείαις κατακειμένων», των Ιατρών και Νοσηλευτών και 
όλων των εθελοντών, οι οποίοι με πνεύμα αυτοθυσίας δίνουν τον εαυτό τους για 
να προστατεύσουν την ζωή των πολλών και την δημόσια υγεία. Ευχόμαστε και 
προσευχόμαστε, ο κίνδυνος να περάσει σύντομα, ώστε όλοι μαζί (Κλήρος και λαός) 
να αξιωθούμε να εορτάσουμε την Λαμπροφόρο Ανάσταση του Κυρίου μας με 
πανηγυρική Αναστάσιμη Παννυχίδα, κατά την Απόδοση της Μεγάλης Εορτής του 
Πάσχα, δηλαδή κατά το μεσονύκτιο μεταξύ Τρίτης 26 προς Τετάρτη 27 Μαΐου 
2020” αναφέρει.


